

К 100-ЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ КОРПУСА ВОЕННЫХ ТОПОГРАФОВ РККА.

15 (28) января 1918 года Председатель Совета Народных Комиссаров Ленин В.И. подписал декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. А уже в апреле 1918 года Начальник Корпуса военных топографов, генерал-майор Аузанс А.И., представил на утверждение Народного Комиссара по военным делам Республики новый штат Корпуса Военных Топографов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, который и был утверждён 2 мая 1918 года.

По этому штату бывший Военно-Топографический Отдел Главного Управления Генерального Штаба (ВТО ГУ ГШ) преобразован в Военно-Топографическое Управление Всероссийского Главного Штаба. Все производственные структуры Корпуса военных топографов Русской Армии сохранялись. На КВТ РККА возлагалось: производство астрономических, геодезических и топографических работ; составление, издание карт и обеспечение ими войск и других ведомств. Численность личного состава КВТ устанавливалась 1212 человек, включая гражданский персонал. Первым начальником Военно-топографического управления Всероссийского Главного штаба и одновременно начальником КВТ РККА был утвержден А.И. Аузанс, теперь уже в звании «военный геодезист».

Для выполнения триангуляционных и топографических работ, а также для издания карт крупных масштабов штатом были предусмотрены пять топографических отделов: Северный, Западный, Юго-Западный (бывший Кавказский), Средне-Азиатский (бывший Омский) и Дальне-Восточный (бывший Приамурский), каждый в составе: одной-двух триангуляций, двух-четырех топографических съемок, картографической части, фототопографического отделения, отделения по организации работ и канцелярии.

Реорганизованный Корпус военных топографов РККА получил от старого Корпуса подготовленный личный состав, значительную часть инструментов и технического имущества, механическую мастерскую, картографическое заведение, архивы материалов и большую специально-техническую библиотеку. Это дало возможность сократить организационный период и в короткие сроки приступить к съемкам, составлению и изданию карт для обеспечения ими боевых действий войск РККА на фронтах гражданской войны.

Так, в мае 1918 года начиналась новая эпоха в деятельности Корпуса военных топографов, созданного специальным указом Императора Александра I 28 января (9 февраля) 1822 года.